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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0288/08
van Luciana Sbarbati (ALDE), Nicola Zingaretti (PSE), Antonio Tajani (PPE-DE), Luisa Morgantini 
(GUE/NGL), Pasqualina Napoletano (PSE), Roberta Angelilli (UEN), Alfredo Antoniozzi (PPE-DE), 
Stefano Zappalà (PPE-DE), Alessandro Foglietta (UEN), Marco Rizzo (GUE/NGL) en Alessandro 
Battilocchio (PSE)
aan de Commissie

Betreft: De GMO voor suiker: een onhoudbare hervorming

Het quotasysteem in het kader van de hervorming van de GMO voor suiker in 2006 was ervoor 
ontworpen om te worden ingezet als marktreguleringsinstrument ten dienste van het algemeen 
belang. De Commissie hield zich het recht voor om indien noodzakelijk na opheffing van het 
herstructureringsfonds in 2010 de nodige wijzigingen aan te brengen. Met het oog op flexibiliteit op 
nationaal niveau heeft zij er bovendien voor gekozen de lidstaten de bevoegdheid te verlenen om 
reeds aan bedrijven toegewezen quota te wijzigen, dit om te vermijden dat producenten onnodig 
worden afgestraft, alsook om de belangen van alle betrokken partijen te beschermen. Op 26 
september 2007 kwamen de ministers van landbouw van de EU overeen om ondernemingen de 
mogelijkheid te bieden een deel van hun quotum voor het verkoopseizoen 2008/2009 in te leveren in 
ruil voor een ontheffing van de herstructureringsheffing voor het voorgaande jaar. Deze in twee fases 
(januari en maart 2008) uit te voeren quotuminleveringsoperatie heeft tot doel in de EU een 
productiedaling te bewerkstelligen van 3,8 miljoen ton suiker.

De suikerfabriek Sadam Eridania in Jesi is in de loop van de jaren voortdurend gemoderniseerd 
waardoor het nu een van de meest efficiënte productiefaciliteiten in Italië is. Per dag kan het 14 000 
ton grondstof innemen, waarvan tot 12 000 ton kan worden verwerkt, met uiteindelijk 1 350 ton suiker 
per dag gereed product. In 2001 heeft het bedrijf in samenwerking met Edison SpA een 
krachtcentrale gebouwd die stoom produceert met behulp van warmtekrachtkoppeling. Dat heeft 
geleid tot een beduidende vermindering van de hoeveelheid van het nationale elektriciteitsnet 
betrokken stroom, met een kostendaling van 15% als resultaat. Om de concurrentie met andere 
Europese producenten aan te kunnen heeft het tevens een chromatografiesysteem geïnstalleerd dat 
louter en alleen van stroom wordt voorzien door de gasturbinecentrale.

Kan de Commissie de volgende punten toelichten:

 Beschikt zij over enige cijfers met betrekking tot de economische en maatschappelijke schade 
als gevolg van de hele quotumvermindering die alleen al in de regio Marche geleid heeft tot de 
volledige liquidatie van de suikerindustrie, onder meer door de sluiting van de fabrieken van Fano en 
Fermo en daar bovenop de aankondiging dat de Sadamfabriek in Jesi eveneens zijn poorten zal 
sluiten? Is de sluiting van een technologisch geavanceerde fabriek waar tegen zeer lage kostprijs 
suiker van hoge kwaliteit wordt geproduceerd wel in overeenstemming met de herziene 
Lissabonstrategie?

 Waar ziet de Commissie het algemeen belang van de negatieve gevolgen van de GMO voor 
tabak en suiker voor de duizenden gezinnen en arbeiders (inclusief seizoensarbeiders) die nu zonder 
werk zitten? En komt een onderneming in aanmerking voor quotumvermindering indien het een 
overeenkomst in het kader van het omschakelingsprogramma heeft ondertekend, alsmede een 
overeenkomst voor het verkoopseizoen 2008/2009 uit hoofde waarvan suikerbiet dient te worden 
verbouwd op een oppervlakte van meer dan 10 000 hectare?


